1. Тепловое излучение. Абсолютно чёрное тело. Энергетическая светимость, испускательная способность, поглощательная способность абсолютно чёрного тела, связь между ними.

Ответ:
Тепловым излучением называется электромагнитное излучение, испускаемое телами за счет их внутренней энергии.

В этом случае энергия внутренних хаотических тепловых движений частиц непрерывно переходит в энергию испускаемого электромагнитного излучения.

В обычных условиях, при комнатной температуре (Т=300 К), тепловое излучение тел происходит в инфракрасном диапазоне длин волн (l 10 мкм), недоступным зрительному восприятию глаза. С увеличением температуры светимость тел быстро возрастает, а длины волн смещаются в более коротковолновую область. Если температура достигает тысяч градусов, то тела начинают излучать в видимом диапазоне длин волн (l=0.4¸0.8 мкм).

Нагретое тело за счет теплового излучения отдает внутреннюю энергию и охлаждается до температуры окружающих тел. В свою очередь, поглощая излучение, могут нагреваться холодные тела. Такие процессы, которые могут происходить и в вакууме, называют радиационным теплообменом.

Если излучающее тело окружить оболочкой с идеально отражающей поверхностью, то через некоторое время эта система придет в состояние теплового равновесия.

Равновесным тепловым излучением называют излучение, при котором расход энергии тела на излучение компенсируется энергией поглощенного им излучения для каждой длины волны.

Из всех видов излучения только тепловое излучение может находиться в равновесии с излучающими телами.

Следует отметить, что равновесное тепловое излучение не зависит от природы тел, а зависит только от его температуры.
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с единицы поверхности тела, в единицу времени, при температуре тела 
[image: image4.wmf]T

, т.е.


[image: image5.wmf]22

,

t

W

ДжВт

R

St

мсм

==


Испускательная способность тела 
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Эту величину называют также спектральной плотностью энергетической светимости тела.

Энергетическая светимость связана с испускательной способностью формулой
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Поглощательная способность тела 
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Тело, для которого 
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 во всем диапазоне длин волн, называется абсолютно черным телом (АЧТ).
Тело, для которого 
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 во всем диапазоне длин волн называют серым.

Ошибка! Излучательная и поглощательная способности тела связаны между собой важным соотношением, имеющим статус закона физики. Об этой зависимости ничего не сказано. Определение абсолютно чёрного тела неполное и в таком виде противоречит равновесному характеру теплового излучения.

Вопрос раскрыт частично.
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